

枯燥的档案管理背后

记曹县人社局人事档案股股长高大元

初见高大元，高高的个子，阳光般的笑容，时尚的衣着，完全颠覆了我们对档案管理员本讷呆板的印象。“在枯燥的人事档案收集、整理、立卷、归档、保管等环节背后，记录了一个人在世界上最深的‘痕迹’，包括出生、学习、工作、受奖、惩罚等最基本信息。每一份档案都值得尊重，因为它涵盖了一个的人生轨迹。”高大元说。

高大元今年31岁，从事人事档案管理工作快三年了，每天的主要工作是对全县97700多卷人事档案进行管理。人事档案股现有3人，每天的工作量都很大，高校毕业生的档案转入和传递、机关事业单位干部档案管理、电子档案信息化建设……每天都是连轴转。

刚从事工作时，高大元对档案管理工作“一窍不通”，但是他很有“心机”，除了请教老同志外，还自学了《归档文件的整理规则》、《机关文件材料归档范围和人事档案保管期限》、《档案分类编号办法》等有关规定，在最短的时间内成为了“行家里手”。

“今年，县里启动专项审核干部档案程序，时间紧、任务重，小高提出采取‘背靠背’两人独立审核方式进行初审、一人把‘总开关’，复审的审核模式，不仅提高了效率，还使文件材料归档率大大提高。”曹县人社局局长王晓德对高大元创新性开展工作赞赏地说。高大元在工作中不打死板，善于动脑，在人事档案管理科学化方面提出了很多实用性建议。

“工作中的闪光时刻还是很少的，人事档案管理最多的时间，其实是枯燥的反复劳动，没有耐心不行。”高大元说。第一年，出于对新鲜工作的热爱，他没啥负面情绪，但是第二年、第三年，他对这种反复工作出现抵触情绪。“那段时间很悲观，认为大学毕业来干这样枯燥的工作，太委屈了。”高大元说，“后来，我了解到档案管理背后关系着好几万人，心里突然觉得工作很有价值，再到后来通过培养爱好与工作结合，现在我很享受档案管理这项工作。”

“多亏了小高给我出主意，让我把档案补全了，每年能多领点钱。”原曹县橡胶厂退休职工陈景之说。高大元帮着他把“上山下乡知青”资料补齐了，多接续两年工龄，每月多领55元钱。对于能帮助别人的事，高大元从不嫌多。

高大元对档案管理的保密意识很强，统筹规划并负责制定了本单位档案保管、利用、鉴定、统计、销毁、移交等有关规章制度，尤其是重点加强了档案查阅、借阅制度，这一点非常值得肯定。

“下一步，档案无纸化管理将提上日程，新增了档案管理专用一体机，引进了干部档案管理信息系统，并配备了服务器，搭建了档案管理专用网络，这对我们档案保密工作提出了新的挑战。”高大元现在正未雨绸缪地思考网络条件下的档案保密管理。

“小高人很踏实，工作肯干，任务交给他放心！”曹县人社局局长王晓德说。简短的评价背后，是对高大元最真的评价。人事档案管理工作靠的是踏实，靠的就是细心，来不得半点马虎，也来不得半点疲沓，尽管平淡，但并不平凡。

“枯燥”的档案管理背后，涉及全县16000多卷机关事业单位人员档案、32000多卷企业人员档案、48000多卷高校毕业生档案和1700多卷其他人员档案，涉及千千万万个家庭。“每次看到一排排的存档架子，心里总有一种沉重感、使命感，这一份份档案要一丝不苟地管理，因为这关系太多人的命运前途。”高大元说。

通讯员 王子玉 李通 记者 殷宾

宋绍唐早年追随孙中山，是中国同盟会在日本创建时的早期会员，也是近代山东民主革命的先驱者之一。应该说，在辛亥革命的历史上，宋绍唐是一位贡献卓越的历史人物。

宋绍唐，字尧臣，曹州府菏泽县城西宋庄（今属山东菏泽市牡丹区万福街道办事处利群社区）人。原菏泽城内宋荫甫南端之宋家大门，为其故居。宋绍唐早年读私塾，刻苦勤奋，很有文才，故很早就有“才子”之名，后取得拔贡生之功名。

甲午战争后，西方列强掀起瓜分中国的狂潮，山东变为德国的“势力范围”。而清政府腐败无能，节节退让，这一社会现实，激起宋绍唐对帝国主义列强和腐败无能的清政府的强烈憎恨与不满，他下定决心刻苦读书，学好本领，救国救民。

1902年9月，宋绍唐以优异成绩考取山东师范馆（次年改为山东师范学堂）。1903年4月毕业时，被校方选拔与王鸿一等人赴日本留学，成为第一批公费留日学生，从此踏上了赴海外继续探究救国救民途径的路途。1905年10月9日，在东京同盟会山东主盟人徐镜心介绍参加了同盟会，成为整个鲁西南曹州府地区所属11州县第一个同盟会员。在其影响与带动下，一同留日的山东第一批留日学生中的先进学子及留学日本的曹州籍学子袁溥、刘庭民、彭占元、张映竺等人亦先后加入同盟会，为以后曹州地区反清革命活动的开展奠定了基础。

宋绍唐加入同盟会后，一面继续其留学生涯，一面积极参加一些革命

活动，他还将所学心得撰写成诗文，投往同盟会机关报《民报》或《晨钟》周报等报刊。1906年7月，宋绍唐以优异成绩毕业返国，膺选山东学务公所省视学之职，负责鲁西南地区（曹州府）新式学堂的兴办及改良等事宜。宋绍唐邀约王鸿一、彭占元等创办曹州普通中学堂（今菏泽一中前身）和南华女塾等新式学堂，聘日本人丰田孤寒为教员，招揽革命人才，普通中学

青年参加，以待机举义。

1911年10月10日，武昌起义爆发。为声援武昌起义，11月5日，宋绍唐同王鸿一、张映竹等人积极策动曹州独立，并于1911年11月5日在曹州城内龙厅组织召开了近2000人参加的“龙厅会议”，欲以商议地方大事为由，请曹州镇总兵张善义出席，借机解决曹州独立问题。张善义狡猾多端，迟迟不到会，终使这次举义失败。

轰炸镇署后楼（张善义卧室），以武力实现曹州独立。然而没等到勇士发难，清廷皇帝于1912年2月12日便宣布退位，南北议和告成，曹州二次举义遂告结束。

1918年9月，宋绍唐当选为山东省第二届省议会成员。任内，他协助副议长王鸿一，牢固树立国民党籍议员，与张公制为首的共和党议员一起行使议员的权力职责，审议了一批具有较大影响的议案，曾对时任山东督军的张树元进行弹劾，否决了继任山东督军田中玉的“山东加赋案”，同时在山东问题上据理力争，致电北洋政府，反对中日双方单独解决青岛问题，主张提交巴黎和会会议等，在反对北洋军阀政府腐败政治方面，尽到了一个议员的职责。

民国初年，军阀连年混战，民不聊生，宋绍唐兴办教育、实业的正确建议不被采用，才干无法发挥，满腔热血付之东流，因而忧愤成疾，在1921年病故，年仅44岁。他在曹州，山东旧民主主义革命史册上写下了光辉一页。

牡丹区档案局 丁慧颖 供稿

曹州革命先驱宋绍唐

堂遂成为鲁西南文化中心。宋绍唐等人经常在学堂聚集密谋反清活动，在师生中广泛宣传同盟会“驱除鞑虏，恢复中华，建立民国，平均地权”的革命纲领，传播《革命军》、《民报》、《山东白话报》等革命书刊，全校学生思想大变，“多进为党员”（即同盟会员）。他们还以普通中学堂为基地，向官立中学堂、高等小学堂等校师生宣传民主革命思想，传播革命书刊，发展同盟会会员。于是，普通中学成为曹州同盟会会员开展革命工作、培养革命人才、扩大革命组织的重要基地。宋绍唐先生亦成为曹州反清革命活动的主要组织者和领导者之一。

1906年至1907年夏，以宋绍唐、王鸿一、张子安、彭青岑为主，在曹州建立了同盟会组织，又在普通中学堂秘密组织成立了鲁西南著名的革命团体“尚志社”，尚志社吸收革命坚决、有谋略、有勇气的

计划落空。但宋绍唐等人并不气馁，继续组织开展反清活动。适值省城济南革命党人组织山东各界联合会以策动山东独立，宋绍唐、彭占元等人受曹州同盟会组织推派，北上协助省城革命党人参与推动山东独立的工作，在联合会中发挥了重要作用。

山东独立取消后，宋绍唐返回曹州，与王鸿一等人会合，开展武装斗争。除派尚志社成员孙屹等人赴单县参与反清革命外，还派遣李桐轩、孙松斋、陈玉五、郭世英赴济南、上海等地参加举义或独立运动；派遣吕秀文等人赴安徽涡阳、蒙城一带帮助王锦韬召集旧部，收编队伍，作为以后曹州举义的外援力量；剩余的张汉章、韩德凝、王荫三等年轻力壮的成员，则在宋绍唐与王鸿一等人领导下，组成精干队伍，决定在1912年2月17日（除夕夜）夜

谱》中的北越。期间，分别在《你行我上》、《整形大师》、《魔都没影》、《北上广不相信眼泪》等影视剧中扮演不同反响的“小角色”，深受观众的好评。

2015年，在演艺圈中崭露头角的李允傲受邀饰演台湾导演余倩倩执导的电视剧《幸福又见彩虹》中的彭东东，接着又被导演王迎看中，在目前热播的电视剧《亲爱的翻译官》中饰演吴明，与当红明星杨幂饰演的乔菲为同期实习生，跟当红明星黄轩饰演的程家阳搭了不少戏份。

当年9月20日，《亲爱的翻译官》在中国大陆的部分戏杀青，李允傲又奔赴瑞士完成最后的拍摄，历经88天的拍摄，出色完成了“吴明”这一难度

不小的“小角色”。他说：“在剧组得到了大导演、大明星的指导，学到了在校里学不到的知识，自我感觉成长不小！”

戏外，李允傲爱旅游、看书。他说：“我喜欢所有的颜色，我的梦就是所有颜色描绘出来的。”同其饰演的角色一样，李允傲乐观向上，热爱生活，憧憬未来，浑身释放着青春的正能量。

通讯员 刘厚珉

李允傲：单县走出来的影视“小明星”

近期，一部青春剧《亲爱的翻译官》备受青年观众热捧，剧中“小人物”吴明的扮演者李允傲再次被关注。从男孩到男人，他蜕变得更快更早，与同龄人相比，他更早地走向了成熟，完全靠自己的智慧自力更生，在这个纷繁复杂的社会中找到了自己的位置，有了自己的人生规划。他是李允傲，来自单县浮阳镇王楼村的“好孩子”。

李允傲，1992年1月出生，毕业于上海戏剧学院，身高1.75米的他，身材魁梧，精气灵活。2013年在校就读的李允傲就已步入影视圈，出演首部电视剧《兵出潼关》，中方娘家的小伙计虎子，2014年从上海戏剧学院毕业后，又受邀饰演互联网电影《我的相亲不靠

红苹果“种”出红日子

——普连集镇甄楼村特色种植助脱贫

本报讯（通讯员 郑升 程相彪 记者 殷宾）“以前在外打工，一年挣不了几个辛苦钱，后来村里有人搞苹果种植，收入还不错，我也跟着种，到今年已经扩种到13亩，现在有7亩处于盛果期，亩产5000公斤左右，除去农药化肥、人工管理等费用，每亩净利润不会低于6000元。”说起苹果种植，曹县普连集镇甄楼村的甄更修喜笑颜开。

甄更修以前是村里典型的贫困户，上有老下有小，背井离乡四处打工，一年的血汗钱仅够维持一家人的温饱。2011年，甄更修在村支书甄耕现的帮扶下种植了3亩优质苹果，从

选苗到浇水、施肥、剪枝、授粉，甄更修不断学习摸索，逐渐成为苹果种植的行家里手。去年，甄更修种植的苹果喜获丰收，净收入3.4万元，成功脱贫。

甄楼村种植苹果始于上世纪90年代。当时政府大力推广特色农业，甄楼村两委经过考察，从胶东半岛引进红富士、红星两个苹果品种，全村栽植了100多亩苹果树。由于不懂管理，政府指导不到位等原因，很多农户没等结果就砍倒果树改种了庄稼，只有几户坚持了下来。2005年以后，村民看到种苹果比种小麦、玉米收益好，种植户慢慢又多了起来。

甄楼村1200亩耕地，有1100亩栽植了果树，仅苹果种植一项，全村年收入800多万元，人均收入近万元。

为了抵御市场风险，增强市场竞争力，打造甄楼苹果品牌，村两委组织成立了曹县永兴种植专业合作社，注册了“甄好”牌商标，申请了“绿色农产品”认证。下一步，甄楼村还将建设苹果储存库，进一步增强抗风险能力，保障果农持续稳定增收。

“我们特别重视合作社的带动作用，截至目前，全村共流转土地700亩，全部用于栽植优质矮化果树，以带动全

村苹果产业发展，争取使全村群众早日脱贫致富。”甄楼村支书甄耕现对依托苹果种植产业扶贫寄予厚望。

按照“一户一法”的要求，甄楼村对贫困户进行一对一精准帮扶，动员种植能手和已脱贫的贫困户与贫困户结成帮扶对子，通过传授种植技术、分享种植经验，带动他们参与进来，通过苹果种植实现致富梦想。而对于那些高龄、因病或残疾致贫户，村里鼓励他们把土地流转给合作社或种植大户，还可以在苹果园打工，干些力所能及的轻活，每天也有几十元的收入，脱贫没有太大问题。

18个督导组

“望闻问切”推进“两学一做”

本报讯（通讯员 汲云朋 任静 记者 殷宾）自“两学一做”学习教育开展以来，曹县成立了9个县直部门和9个乡镇（街道）共18个督导组，以“望闻问切”四步督导工作法，推动“两学一做”学习教育扎实推进。

望诊态度。开展“两学一做”学习教育形式，端正态度。态度决定一切，要避免走过场、瞎应付，将学习落到实处，实现“走心”“入脑”。督导组督促参学单位根据自身特点，制定学习讨论计划，采取灵活多样的方式，组织开展集中学习；督促每名党员以“五个一”为抓手，认真制订个人学习计划，扎实做好个人自学。

闻诊群众。畅通渠道，听取意见。督导组通过与广大干部、党员群众等交流，听取他们对开展学习教育的思路、办法及措施，从中发现好的经验做法及成效，深入挖掘、深度宣传，形成示范带动作用。同时搜集全县各参学单位在学习教育中的困难和问题，针对在开展“两学一做”学习教育工作中困难和问题，及时作出相应的对策。

问诊基层。督导组采取调研走访、随机询问的方式，督促参学单位对不同层次、不同类型的党员，必须制定不同的标准。督导人员现场提问基层党员对开展“两学一做”学习教育以后，党员自身的收获和做出的改变。要求各基层党委及每名党员都分别列出问题整改清单，认真查摆自身存在的突出问题，明确整改措施和完成时限。

切诊问题。“两学一做”基础在学，关键在做，重点在改。督导组建立例会和周报告制度，每周一下午三点定期召开工作例会，会上各督导组汇报上周工作开展情况、本周工作计划及工作存在的问题，协调小组针对问题加以讨论研究解决。



8月15日上午，曹县王集镇韩楼村村民甄勇正在为兔喂食。据了解，他养长毛兔已9个年头，每年都养1000余只以上，由于兔毛价格看好，年收入突破10万余元。在他的带动下，这个村已发展养兔户7家，全部实现脱贫致富。

通讯员 宋银生 廉学峰 记者 殷宾 摄



近日，由市美术家协会主办的田立花卉写生作品展在名人缘书画艺术馆开展。据了解，田立先生，1971年出生于山东郓城，1993年毕业于天津美术学院。师从著名画家史国良、石齐、任之先生。本次展览共精选田立先生近年来写生作品40余幅，是他深入生活、创作成果的集中展示，深得社会各界书画爱好者的赞赏。图为在校学生观看画展。

记者 郭阳阳 摄



“知识改变命运·读书创造未来”活动 征文启事

为推动全民阅读活动的开展，广泛发动社会各界通过阅读增长才智，提高素养，营造全民读书、终身学习的良好氛围，进一步促进“齐鲁农家书屋”系列活动，菏泽市文广新局决定组织“知识改变命运·读书创造未来”读书征文活动，从即日起面向全市人民征稿。

一、征文主题
知识改变命运·读书创造未来

二、主办单位
菏泽市文广新局

三、协办单位
各县区文体局、开发区政研室、高新区社会事业发展局

四、承办单位
菏泽市图书馆

五、作品要求
征文体裁不限，内容为读书感悟、读书经验、读书成长故事、读书致富典型事迹等等。成人组每篇征文不超过2500字，学习组每篇不超过2000字。作品须为原创且未经发表，内容健康向上，不得一稿多投。发现

作品抄袭或发表的，取消参评资格。

六、投稿方式

来稿请详附作者姓名、单位或住址、联系方式并标注“知识改变命运·读书创造未来”字样，市直单位人员投至市图书馆 hzsda@126.com 邮箱，其他人员联系本县区文化管理部门（各县区文体局和开发区政研室、高新区社会事业发展局）。

七、投稿期限

从发布之日起至2016年9月25日止。

八、征文评奖

奖项设置分为成人组和学生组，每组分别设一等奖2名，二等奖3名，三等奖5名，优秀奖若干名。对获奖作品颁发证书和奖品，在全市进行表彰通报，推荐部分优秀作品参加全省征文评选。

九、联系方式

联系人：王沛 秦雪锋
联系电话：0530—5115505
菏泽市文化广电新闻出版局

2016年8月11日